Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1
Februar 2011.

1. (25 poena)

(a)(10)
void yield (PCB* cur, PCB* next) {
asm {
  push r0
  mov  r0,#cur[sp]
  mov  0[r0],sp
  mov  1[r0],r1
  mov  2[r0],r2
  ...
  mov  31[r0],r31
  mov  r0,#next[sp]
  mov  sp,0[r0]   
  mov  r1,1[r0]
  mov  r2,2[r0]
  ...
  mov  r31,31[r0]
  pop  r0
  pop  pc ; return
}
} 
(b)(10)
i)(5)
 Može da dođe do neregularnog stanja u kome ne važi da je a+b>=0 utrkivanjem (race condition) na sledeći način. Dva uporedna procesa izvršavaju svako svoj od ova dva segmenta koda. Oba uporedo pročitaju vrednosti promenljivih a i b za koje na početku važi da im je zbir veći ili jednak 100, ali je manji od 200. Zbog ispunjenja oba uslova, oba procesa uporedo izvrše umanjenje, svako svoje promenljive, za po 100. Na kraju, zbir ove dve promenljive iznosi manje od 0.
ii)(5)
shared var sema, semb : semaphore(1);
begin





begin
  sema.wait(); semb.wait();

  sema.wait(); semb.wait();
  if a+b>=100 then a:=a-100;

  if a+b>=100 then b:=b-100;
  sema.signal(); semb.signal();
  sema.signal(); semb.signal();
end;





end;
(c)(5)
void main () {
  proc();
  if (fork()!=0) return;
  else execlp(“bore.exe”);
}
2.
(20 poena)
a)(5) Grešku je prijavio linker zato što nije pronašao simbol _main ni u jednom .obj fajlu koje povezuje. Ovaj simbol referiše se u biblioteci koja se pominje u grešci, a koja zapravo predstavlja obavezni deo svakog povezanog i izvršivog programa u kojoj se nalazi kod za pokretanje programa (od koga počinje izvršavanje kada operativni sistem pokrene proces nad ovim programom) i poziv glavne funkcije main. Razlog greške je ili što nigde u izvornom programu nije definisana funkcija main, ili .obj fajl u kome se nalazi njen prevod nije u spisku fajlova koje linker treba da poveže.
b)(5) Dok izvršava kod kernela, za preslikavanje se koristi PMT koja preslikava adresni prostor kernela 1-1 u fizički prostor, tako što stranicu broj n preslikava u okvir sa istim brojem n. Ovu PMT je inicijalizovao sam operativni sistem. Na ovaj način, kernel zapravo direktno vidi ceo fizički adresni prostor i pristupa mu kao da preslikavanja i nema.
c)(10)
unsigned int allocateFrames (PMT pmt, unsigned int page, unsigned int n) { 
  unsigned int i;
  for (i=0; i<n; i++) {
    if (freeFrameList==0) break;
    pmt[page]=((unsigned int)freeFrameList)>>OFFSET;
    freeFrameList = freeFrameList->next;
  }
  return i;
}  
3. (10 poena) 
class InputThread : public Thread { // Must be a singleton!
public:
  InputThread () : Thread (), endOfTransfer(2) {}
protected:
  virtual void run ();
private:
  friend void ìnputThreadInterrupt();
  static InputRequest* pendingRequest[2];
  static Semaphore endOfTransfer;
};

void InputThread::run () {
  pendingRequest[0]=pendingRequest[1]=0;
  int i=0;
  while (1) {
    endOfTransfer.wait(); // Wait for a DMA channel to become ready
    for (i=0; i<2; i++)  // Detect which DMA channel is ready
      if (*dmaStatus[i] & 1) break;
    if (i>=2) return; // Unexpected exception!
    if (pendingRequest[i]) { // Notify transfer completion
      if (pendingRequest[i]->toSignal)
        pendingRequest[i]->toSignal->signal();
      delete pendingRequest[i];
      pendingRequest[i]=0;
    }
    pendingRequest[i] = InputBuffer::get(); // Get a new one, if exists,...
    *dmaBlkAddress[i] = pendingRequest[i]->buffer; // ...and start it
    *dmaBlkSize[i] = pendingRequest[i]->size;
    *dmaCtrl[i] = 1;
  }
}

interrupt void inputThreadInterrupt () {
  InputThread::endOfTransfer.signal();
}
4. (15 poena)
a)(10)

struct Block { 
  BLKNO next;
  BLKNO index[INDEXSIZE-1];
};

void* f_getblk(FCB* file, BLKNO lb) {
  if (file==0) return 0; // Exception: null FCB

  Block* blk = (Block*)f_getblk(file->index);
  if (blk==0) return 0; // Exception: error accessing index!

  while (lb>=INDEXSIZE-1) {
    lb -= INDEXSIZE-1;
    blk = (Block*)f_getblk(blk->next);
    if (blk==0) return 0;  // Exception: lb out of bound!
  }

  return f_getblk(blk->index[lb]);
}
b)(5)
Odgovor: 3(1023 = 3069 blokova.
Ukupan broj blokova alociran za fajl je tada:

N = 3(1023 + (3(1023/1023( = 3(1023 + 3 = 3(1024 = 3K.
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